

马上迎来元旦假期 “跨年”“新年”等关键词点爆旅游市场

◎ 记者 王珏

马上就要迎来元旦假期了,以“跨年”“新年”作为卖点的旅游产品早早上线,携程发布《2024年元旦跨年游旅游洞察》显示,截至12月18日,西安2024年元旦假期订单量同比增长395%。

据了解,2024年元旦假期内整体旅游订单量同比增长超3倍,酒店订单同比增长超5倍,机票增长205%,跟团定制游等度假订单增长240%。从搜索热度来看,携程平台上的境内机票搜索热度较2019年同期增长26%,境内酒店搜索热度较2019年提高170%。

可以看到,越来越多消费者将旅行作为辞旧迎新的仪式感标配。

那么,在这些仪式感里,哪一些文旅业态更受欢迎呢?



——跨年演唱会成国内跨年旅行主打

为一场演出奔赴一座城市,和喜欢的歌手一起跨年,是时下流行的新年仪式感。

据报告显示,2024年元旦,演唱会及音乐节附近酒店的预订量同比2022年及2019年同期均有增长,2024年元旦延续了2023年国内“旅游+演出”市场的繁荣。以广州陈奕迅演唱会为例,截至12月14日,12月29日至12月31日演唱会场馆周边酒店预订量同比2019年增长300%,部分热门酒店提前1个月就已售罄。元旦假期演出、音乐会的“忠实铁粉”人群是80后,经济实力及热爱推动着人们用音乐辞旧迎新。

小晚今年25岁,毕业之后便留在杭州工作,南宁的冬季音乐会是她奖励自己的年终礼物。“趁着音乐会到处走走看看,一举两得。我打算每年都给自己准备一些出行礼物,这样,在工作遇到困难的时候,可以给自己加油打气。”

贝贝则是一位宝妈,每到假期就会带上孩子来一趟旅行,“今年孩子老早就说想要感受一下音乐会的氛围,所以我们在安排出行计划的

时候,就会更加关注有音乐会的城市。”

据了解,各地文旅也推出很多演唱会。在江西,“大美昌南·原城纪2023跨年音乐盛典”将在昌南体育中心同台演出;安义县将在龙安广场举办“潮聚跨年夜,趣玩安义城”活动。滕王阁景区将举办“辞旧迎新,续写辉煌”滕王阁国风跨年夜晚会及系列文艺活动,晚会有大型古风歌舞、国风电音、杂技以及主阁倒计时幻彩灯光秀。

“冬游贵港”系列活动之“勇往直前的哥哥”跨年活动将在广西贵港举行。其中,跨年演唱会将于2023年12月31日晚8点,在贵港市体育中心呈现。除了演唱会之外,还特地组织了贺岁特邀足球赛。

浙江同样演唱会众多。楠溪江·芒禾跨年音乐节将于12月30日和12月31日在温州的楠溪江滩地音乐公园举行。现场将有烟花秀、舞龙盛会、艺术营地露营等活动,让大家在动听的音乐与创意玩法中度过难忘的两天。此外,12月30日和31日,西施跨年音乐节也将于诸暨市西施故里旅游区的西施滩大草坪举行。

——“日照金山”“登高”等关键词热度攀升

参加音乐会的同时,主打户外健康的登山徒步游也深受欢迎。



例如登高迎接新年的第一缕阳光,祈祷新的一年步步高升。近期“日照金山”“登高”等关键词热度逐渐攀升,川西、丽江、九江、黄山等著名山岳景区所在地的酒店搜索热度居高不下。

在华东,2024年天柱山跨年越野双日赛将于2023年12月31日在安徽省潜山市天柱山风景区举行。赛事设置辞旧组(2023年12月31日开赛)和迎新组(2024年1月1日开赛),可选择报单日赛或双日赛。赛事组委会为参赛选手谋福利,可免费进入天柱山景区游玩。

在西北,冬游海北系列活动——启新2024迎新跨年盛会暨青海湖圣泉湾徒步大赛,将于2024年1月1日在青海湖圣泉湾生态体验区举行。赛事设有专业组、体验组等。

——温泉+滑雪的组合继续引领旅游热潮

据了解,元旦假期预订冰雪酒店的用户中,多以异地跨省用户为主,并以来自南方地区的消费者居多;而预订温泉酒店的用户则多以本地同城用户为主。值得注意的是,单独泡温泉、去滑雪已不能满足年轻消费者的需求,滑雪、温泉一起安排成为新晋顶流套餐。元旦期间,“滑雪+温泉”套餐位居TOP10日历房套餐销售榜。

今年元旦出境滑雪也受到用户的热捧,12月以来,出境滑雪产品订单环比上月增长460%。预订元旦、春节期间滑雪团队游产品订单量同比去年分别增长6倍、16倍。出境滑雪热门目的地有日本、韩国、芬兰、俄罗斯等。此外去北极圈邂逅极光也成为跨年新风尚。报告显示,元旦前往芬兰、瑞典看极光的订单量环比上月分别增长73%和10%。

——趁着出游热文旅业态愈加丰富

滑雪、温泉、追极光、音乐演出、户外登山、海岛、邮轮、宅酒店和看烟花是元旦假期游客最关注的出游主题。途牛《2024元旦旅游消费预测》显示,家门口温泉游、周边主题乐园游、北上冰雪游、南下海岛游等出游主题持续升温,进一步带动了相关目的地的元旦旅游消费。

烟花象征着“辞旧迎新”,很多主题乐园都配合着元旦假期推出烟花套餐。例如广州融创乐园特别推出以“追光逐爱,炫彩狂欢”为主题的光影夜游季迎新活动,打造一场精彩纷呈的沉浸式光影大赏,升级打造五大全新主题光影潮玩打卡点:千灯映月亭、幻彩飘雪庄园、萤光梦境、极光照苍穹、星光岛。其中,2023年12月30日至2024年1月1日,广州融创乐园推出一度一度的新年主题烟花秀,每晚在喷泉广场上演,连续数日璀璨绽放。

当然,喜欢旅行的朋友也可以来一个文旅关键词大串烧,听歌音乐会,爬个山,再来个温泉,那这个跨年是不是就特别完美了呢?